

A1 PNL 961/04.05.17



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 758A/04.05.2017

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 7      fax: (021) 402 10 72      e-mail: pnl@cdep.ro

### Întrebare

**Adresată:** Domnului Ministru Ionuț Vulpescu, Ministrul Culturii și Identității Naționale

**De către:** Mugur COZMANCIUC, deputat PNL, circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

**Obiectul întrebării:** Măsuri ale Ministerului Culturii și Identității Naționale pentru lucrări de consolidare – conservare – restaurare a Mănăstirilor Agapia, Bisericani și Tazlău din județul Neamț

Stimate domnule Ministru,

Județul Neamț este depozitarul mai multor monumente istorice care contribuie la patrimoniul național. Aici se regăsesc adevărate ansambluri arhitecturale cu o vechime de secole care întăresc poziția statornică a poporului român. Vechimea monumentelor istorice, precum și rarele lucrări de consolidare – conservare – restaurare fac ca acestea să se degradeze treptat și să semene mai degrabă cu niște ruine.

În această situație se află și Ansamblul Mănăstirii Agapia din comuna Agapia, Biserica „Buna Vestire” a Mănăstirii Bisericani - monument istoric din grupa valorică „A” din comuna Alexandru cel Bun, Mănăstirea Tazlău, toate din județul Neamț. Evoluția accelerată a

fenomenului de degradare a structurilor de rezistență face imposibilă desfășurarea normală a activităților cotidiene sau chiar vizitarea lor de către turiști.

Recent, autoritățile locale împreună cu Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Neamț prin Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență au dispus unele măsuri pentru începerea lucrărilor de consolidare – conservare – restaurare în cadrul Ansamblului Mănăstirii Agapia din comuna Agapia și a Bisericii „Buna Vestire” din comuna Alexandru cel Bun.

Ministerul Culturii și Identității Naționale este instituția centrală a statului român responsabilă, printre altele, și de asigurarea protejării patrimoniului cultural. În acest sens, Ministerul Culturii și Identității Naționale dispune de instrumente specifice prin care să contribuie la consolidarea – conservarea – restaurarea monumentelor istorice, cum ar fi „Programele de finanțare ale ministerului” și prin „Instituțiile de finanțare subordonate – Administrația Fondului Cultural Național”.

Față de cele prezentate mai sus, vă rog să precizați în răspunsul dumneavoastră:

1. Are Ministerul Culturii și Identității Naționale cunoștință despre starea de degradare a Mănăstirilor Agapia, Biserici și Tazlău din județul Neamț?
2. Consideră Ministerul Culturii și Identității Naționale o prioritate începerea lucrărilor de consolidare – conservare – restaurare la cele trei mănăstiri?
3. Care sunt programele Ministerul Culturii și Identității Naționale în materie de consolidare – conservare – restaurare a monumentelor istorice din România pentru anul în curs, și, defalcăt, pe județe?

Solicite răspunsul în scris.

Cu deosebită stimă,

**Mugur COZMANCIUC**

Deputat circumscripția electorală nr. 29 NEAMȚ

Secretar al Camerei Deputaților

